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Exercice 1(4 points)

L’¢état fondamental d’un atome X :

e 2 électrons de n=1: 1s 2

e 8 électrons de n=2:2s22p ¢ -

e 10 électrons de n=3 : 3s 23p %4s 2 -

e 2 électrons de n=4 : 3d 2

1) Le numéro atomique de cet atome : z = 22.
2) Le nombre d’¢électron de type s : 8.

3) Le nombre d’¢lectron de type p : 12.

4) Le nombre d’électron de type d : 2.

Exercice 2(6 points)
1s22s22p83s23p64s23d104p?

1- L’atome é€tant neutre, le numéro atomique Z est égal au nombre d’électrons : Z =

31.

2- A partir de la configuration ¢lectronique d’un élément, il n’est pas possible de

connaitre le nombre de masse :

a) le nombre de protons (Z) n’est pas toujours équivalent au nombre de neutrons (N).
b) les noyaux d’un méme ¢élément peuvent différer par le nombre de neutrons présents

(ce qui donne des isotopes).

3- la configuration électronique de la couche externe de X : 4s23d 1°4p L.
La couche d est saturée, le nombre d’¢électron de valence est égal a 3.

4- ’orbitale d’énergie la plus élevée est la 4p :

4- Torbitale d’énergie la plus élevée est la 4p :

Dong, les valeurs des nombres quantiques sont :n=4; 1=1; -1<m=<+1; s=+1/2.

5- I’élément X appartient a :

48me période
- Groupe IIl4.

6- 13AL: (Ne) 3s% 3p.
218¢ : (Ar) 457 3d%
2sCu : (Ar) 4s! 3d1°.

Al et X ont la méme configuration électronique externe ns” np!

. lls appartiennent au méme groupe.



Exercice 3(6points )

Oxydation : -2¢ x 5

+ 3 o 1/ 17
a) 2 HIPO; “+ scC — - . SO + H.O

Réducrtion ; +5¢ x 2
=HPQ; :  est Voxydant

- 2 est le réducter
b) Oxydatiorn : - 5S¢
l—Ill +3I7 -i—l-'l - 7
AsH, + K< /0, — H:150, + Koy

T

Réduction : + 5
- KClOy, : est Voxydant
- AsH ; : est le réductewr

<) _ Oxydation : - 86 v 7
77 % +v ] -1
3 AsH; + 4 Kf 10; — T H;As Oy + SK<J

1

Réduction : + 6& x 4
- AsH ; - est le réducteur
- KClO; : est U'oxydant
d) Oxydation : - 4 & « |
0 B v ] 1
Sn + 4HNO; — SnO; + ZH;O + 4]NO;

1 I}

Réduction :+1é v 4
-~ HNO; : est Voxydanr
= Sn: estle réducteur__
e) 7 —
+17 - +11 +1V,
8 IT\"O, -+ FHLN — SANO + HO0 + 1 H>S0,

Réduction : +3éx 8
- HNQO;: est Voxydant
- H.S : est le réducteur

§/) jors = 1& x 3
In 1 +1l +V 17

JAg + 4}?\0; —  JA4gNO; + 2H0+ NO

.

Réduction : +3éx /|
- HNO : est l'oxydant
- Ag : est le réducteur
Sur les 4 HNQ;, un seul est réduit. Les 3 autres HHINO; libérent leur nitrate
sans échange d'électron pour former les 3 AgNO,.

2) Oxydation :- 2¢é x 1

‘0 4

1

J 'i'][l +V7
Cu + JHT\'O_, —  Cu(NOy),; + 2H, 0 + 2TV01

Réduction : +16 x 2
- HNO; : est 'oxydant
- Cu : est le réducteur
Sur les 4 HNO;, 2 sont réduits. Les 2 autres HNO, libérent leur nitrate sans
échange d'électron pour former le Cu(NO3),

Exercice 4(4points )



1) L'eau dure est une eau chargée en ions calcium et magnésium. Elle se définit
par sa forte teneur en calcaire. Le terme « eau dure » ne concerne pas la
potabilité de I'eau mais seulement la présence d'ions calcium et magnésium
responsables de la formation du calcaire.

2) Les étapes les plus courantes du traitement de l'eau

Le captage.

Le dégrillage. Ce traitement permet de retirer les déchets flottants les plus importants
(branches, feuilles... ...

Le tamisage. ...
La floculation ou décantation. ...
La filtration. ...
L'ozonation. ...
La chloration. ...
Le stockage et la distribution.

3) Le barrage de Beni Haroun est un barrage de type poids, situé a I'extréme
nord de la wilaya de Mila, au nord-est de I'Algérie. D'une hauteur de 118 m, il
est le plus grand barrage en Algérie avec une capacité de 960 millions m®,

Le barrage d’Ourkiss est situé dans la wilaya d’Oum-el-Bouaghi, a environ 14
km au sud de la ville d’Ain Fakroun. L’ouvrage est destin¢ au transfert et a
I’égalisation des eaux dans le cadre du sous-systeme Oued-Athmania, qui fait partie
du systéme régional de transfert des eaux de Beni Haroun. La retenue d’Ourkiss se
remplit a partir du barrage Oued Atmania. Le barrage d’Ourkiss doit équilibrer le
systéme Beni Haroun et a satisfaire les besoins en eau potable de la ville d’Ain

Fakroun, ainsi que I’irrigation de la région de Chemora.
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